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aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Motorcrosscircuits  -  Toekomstperspectief na uitspraak Raad van State

Op 8 februari 2021 trok de Raad van State de vergunning voor het motorcrossterrein in 
Olmen in. De Raad van State oordeelde dat minister Demir, die de vergunning had 
verleend, niet de correcte geluidsnormen heeft toegepast bij de beoordeling van de 
aanvraag. Volgens VLAREM (Vlaams reglement betreffende de milieuvergunning) moet 
een motorcrosscircuit voldoen aan de specifieke geluidsnorm van maximaal 106 dB, maar 
de Raad van State besliste dat het Hondapark in Olmen de algemene geluidsnormen van 
het decreet Algemeen Milieubeleid (DABM) moet volgen. Er was dus onduidelijkheid over 
welke geluidsnormen er moeten gelden op een motorcrosscircuit. Uiteindelijk verleende 
minister Demir een nieuwe vergunning in september 2021, waarbij er rekening werd 
gehouden met het arrest van de Raad van State en de geluidsnormen. 

Ik stelde de minister hierover schriftelijke vraag nr. 682 van 29 april 2021.

1. Is de motorcrosssector zwaar geraakt door dit arrest van de Raad van State? Wat 
was de invloed op de andere motorcrosscircuits, voornamelijk op het vlak van de 
onduidelijkheden rond de geluidsnormen?

2. Is er sinds het arrest al meer duidelijkheid over de geluidsnormen die 
motorcrosscircuits moeten respecteren? Zo ja, welke normen moeten ze volgen? Is 
dit op een duidelijke manier gecommuniceerd naar de sector?

3. Hoe ziet de minister de toekomst van de motorcrosscircuits in Vlaanderen?

4. De minister stelde dat er naar aanleiding van een screening in 2018 in Antwerpen 
vier potentiële locaties werden gevonden voor een nieuw motorcrossterrein, maar 
dat geen enkele werd geselecteerd. 

Zijn er nog plannen om nieuwe terreinen in Vlaanderen te onderzoeken om open te 
stellen voor de motorcrosssport? Zijn er sinds mijn vorige vraag nog nieuwe circuits 
opengesteld in Vlaanderen?

5. De minister stelde in het antwoord op mijn vorige schriftelijke vraag dat Sport 
Vlaanderen i.s.m. Motorsport Vlaanderen onderzoek doet naar de modaliteiten voor 
de ontwikkeling van een elektrocrosscircuit in Vlaanderen. 

Wat is de stand van zaken van dat onderzoek?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD
op vraag nr. 551 van 6 mei 2022
van LUDWIG VANDENHOVE

1. Het arrest van de Raad van State dateert van 8 februari 2021. 

Sindsdien zijn er vergunningen afgeleverd voor 3 van de 4 bestaande 
motorcrosscircuits:

 Stedelijke motorcrosscircuit Lommel: de omgevingsvergunning is in beroep 
afgeleverd door minister Demir op 11 augustus 2021.

 Hondapak te Balen: de milieuvergunning is afgeleverd door minister Demir op 24 
september 2021. Tegen deze vergunning werd opnieuw beroep aangetekend bij de 
Raad van State.

 Motorcrosscircuit MC Lille: de omgevingsvergunning is afgeleverd door de deputatie 
van de provincie Antwerpen op 10 februari 2022. Tegen deze vergunning is beroep 
aangetekend bij minister Demir. De beroepsprocedure loopt nog.

Het 4de motorcrosscircuit in Vlaanderen - Horensbergdam in Genk - heeft nog een 
vergunning tot 2025.

Het desbetreffende VLAREM artikel aangaande de geluidsnormen werd door de Raad 
van State niet vernietigd, maar onwettig verklaard. Het kan nog steeds toegepast 
worden bij het afleveren van vergunningen. In de motivatie van deze vergunningen 
werd de redenering van de Raad van State weerlegd. Voor de technische details 
hiervan verwijs ik naar mijn collega minister van Omgeving Zuhal Demir.

Het is dus voor de motorcrosssector positief dat deze circuits hervergund werden. Aan 
deze vergunningen worden echter steeds zeer strenge voorwaarden en beperkingen 
gekoppeld (bv. inzake openingsuren, aantal rijders,…) die een effect hebben op de 
exploitatie van deze circuits.

Wat het concreet effect van het arrest zal zijn op de motorcross sector, zal moeten 
blijken na afloop van de verschillende, lopende vergunningsprocedures.

2. Zoals in vraag 1 gesteld, is de wetgeving niet vernietigd. De regelgeving is dus nog 
dezelfde. Mijn collega, minister van Omgeving Zuhal Demir, heeft wel initiatief 
genomen om een duurzame, juridische oplossing te zoeken voor de circuits, zowel wat 
betreft de korte als de lange termijn. Voor de details hiervan verwijs ik naar mijn 
collega minister van Omgeving Zuhal Demir.

3. Vanuit de Vlaamse overheid streven we minstens naar behoud van de bestaande 
circuits in Vlaanderen te behouden. Daarnaast moet de sector zelf ook kijken naar 
oplossingen.  Ik heb al meermaals de nadruk gelegd op het belang van de e-motorcross 
voor de toekomst van de sport. 

4. Op 22 december 2017 keurde de Vlaamse Regering de conceptnota “Zoektocht naar 
motorcrossterreinen” goed. Daarin werd beslist dat de Vlaamse regering haar 
werkwijze inzake de zoektocht naar nieuwe terreinen voor (geluidsproducerende) 
motorcross bijstelt. Er wordt sindsdien ingezet op een vraaggerichte benadering 



waarin de terreinvoorstellen die worden gepresenteerd elk op hun merites zullen 
worden beoordeeld. De eigen, actieve zoektocht werd stopgezet. Het Agentschap Sport 
Vlaanderen heeft een “Cel Omgeving” die de nodige expertise in huis heeft om 
dergelijke terreinvoorstellen te onderzoeken. Het blijft mijn ambitie om deze werkwijze 
verder te hanteren in de toekomst.

Sinds uw vorige vraag zijn er geen nieuwe circuits opengesteld. 

5. Op korte termijn wordt er een masterplan opgemaakt voor het centrum Sport 
Vlaanderen te Genk. Het is de bedoeling om in dit masterplan o.a. ook de haalbaarheid 
van een permanent electrocrosscircuit op deze site te onderzoeken. Dit in 
samenwerking met Motorsport Vlaanderen en de stad Genk.

Ik kan u ook meegeven dat Motorsport Vlaanderen een jeugdproject heeft (“MX for 
kids”) waarbij de allerkleinsten een initiatie kunnen krijgen op een electromotor. Op 
die manier doet Motorsport Vlaanderen heel wat ervaring op rond het gebruik van deze 
E-motoren. Agentschap Sport Vlaanderen stelt voor deze initiaties ook twee van haar 
eigen centra ter beschikking: 21/05 in Sport Vlaanderen Genk en 2/07 in Sport 
Vlaanderen Willebroek.


